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	ЗАДАЦИ
	

	1. Места А и Б се налазе на међусобном растојању 
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. У одређеном тренутку из места А ка месту Б почне да се креће аутомобил равномерно убрзано, без почетне брзине, убрзањем 
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. Истовремено кроз место Б пролази мотоциклиста који се креће константном брзином 
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 ка месту А дуж истог пута. Ако аутомобил убрзава док не постигне брзину 
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 коју одржава у наставку кретања, одредити на ком растојању од места А долази до мимоилажења аутомобила и мотоциклисте.
2. Тело је бачено вертикално наниже почетном брзином 
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 са одређене висине 
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 у односу на подлогу. На тело делује сила отпора средине константног интензитета 
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 је маса тела, 
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 је убрзање силе Земљине теже). Одредити са које висине је бачено тело ако оно удари у подлогу брзином 
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3. У телу од плуте запремине 
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 направљене су четири једнаке шупљине свака запремине 
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, које су затим  испуњене бакром. Тело се затим убаци у течност (глицерол) и пусти да се слободно креће. Одредити интензитет убрзања тела. Густина глицерола је 
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, густина плуте је 
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, а густина бакра је 
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. Шупљине су направљене симетрично тако да тело не ротира. Силу отпора средине занемарити.
4. Систем приказан на слици 2 се налази у равнотежи. Маса хомогене и круте греде је 
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, а њена дужинa је 
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. Тежиште тела масе 
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 налази се на једнаком растојању 
[image: image19.wmf]8

/

L

 од ослонца и од десног краја греде (слика 1). Одредити интензитет силе 
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 и интензитет силе реакције ослонца.
5. Тела чије су масе 
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 повезана су помоћу нити која је пребачена преко котура који је причвршћен за врх непокретног клина чији је угао између стрме равни и основе 
[image: image23.wmf]o

60

 (слика 2). Ако тела започињу кретање из мировања одредити интензитете убрзања тела и интензитет силе затезања нити. Коефицијент трења између тела масе 
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, а између тела масе 
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. Масу котура и масу неистегљиве нити занемарити.
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	РЕШЕЊА
	

	1. Аутомобил убрзава током времена 
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), док мотоциклиста прелази пут 
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), а у том тренутку се налазе на међусобном растојању 
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. Oд тог тренутка па до тренутка мимоилажења прође време 
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 [6+1п]. Тражено растојање је 
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2. Једначина кретања тела је 
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[5+1п]. Други начин (учи се ускоро). По закону одржања енергије је 
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, па је након решавања 
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3. Сила потиска која делује на тело је 
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), док је гравитациона сила која делује на тело 
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). Једначина кретања тела је 
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. На основу претходног, након што пустимо тело да се слободно креће, оно ће се кретати вертикално навише, равномерно убрзано,   а  интензитет убрзања је 
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4. Услов равнотеже момената сила, на пример, у односу на ослонац је 
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 [10п] (слика 1), тако да је 
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). Из услова равнотеже сила, добијамо да је сила реакције ослонца  
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5. Једначине кретања тела масе 
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[1п]. Слично, за друго тело важе једначине кретања 
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[1п] (слика 2). Из претходних једначина добијамо да је 
[image: image70.wmf]2

2

1

2

2

1

1

1

m/s

 

8

,

3

)

(

2

2

3

»

×

+

-

-

=

g

m

m

m

m

m

a

m

m

 [3+1п] и 
[image: image71.wmf]N

 

7

,

33

)

(

2

2

»

+

=

g

a

m

T

m

[2+1п]. 


PAGE  

[image: image74.emf][image: image75.emf]_1549195863.unknown

_1549288989.unknown

_1549737441.unknown

_1549738258.unknown

_1549738554.unknown

_1549738772.unknown

_1549738960.unknown

_1549738335.unknown

_1549737667.unknown

_1549550538.unknown

_1549550960.unknown

_1549550964.unknown

_1549550956.unknown

_1549550547.unknown

_1549289478.unknown

_1549289479.unknown

_1549289406.unknown

_1549289477.unknown

_1549289083.unknown

_1549267356.unknown

_1549268418.unknown

_1549268861.unknown

_1549288068.unknown

_1549288944.unknown

_1549288067.unknown

_1549268476.unknown

_1549267572.unknown

_1549267575.unknown

_1549267578.unknown

_1549267380.unknown

_1549195937.unknown

_1549195973.unknown

_1549195975.unknown

_1549195978.unknown

_1549195969.unknown

_1549195933.unknown

_1549195935.unknown

_1549195864.unknown

_1549195788.unknown

_1549195861.unknown

_1549195862.unknown

_1549195812.unknown

_1549195814.unknown

_1549195860.unknown

_1549195813.unknown

_1549195811.unknown

_1545752634.unknown

_1549195786.unknown

_1549195787.unknown

_1545752643.unknown

_1549195783.unknown

_1545752646.unknown

_1545752637.unknown

_1545752624.unknown

_1545752629.unknown

_1545752631.unknown

_1283942005.unknown

_1545752621.unknown

_1283941954.unknown

